

王毅出席上海合作组织塔什干外长会 提出五项重要建议

中新社北京7月29日电 中国国务委员兼外长王毅当地时间29日在塔什干出席上海合作组织外长会议。

王毅表示，当今世界进入新的动荡变革期，百年变局与世纪疫情叠加共振，国际和地区热点问题此起彼伏。习近平主席把握历史发展脉搏，呼应各国人民心声，先后提出全球发展倡议和全球安全倡议，为破解时代难题贡献了中国智慧，提供了公共产品，得到包括上合组织成员国在内的国际社会的积极响应支持。面对艰巨繁重的发展稳定任务，我们要弘扬“上海精神”，和衷共济、守望相助，持续推动构建更加紧密的上合组织命运共同体。王毅就此提出中方建议：

一是加强团结协作。遵循上合组织宪章和成员国长期睦邻友好合作条约确立的宗旨原则，不断夯实互信基础，持续巩固团结协作，支持维护彼此核心利益和重大关切，捍卫各国主权、安全和发展利益。支持彼此走符合国情的发展道路，支持彼此维护社会稳定的重大举措，共同为地区国家发展振兴营造良好环境。

二是巩固地区安全。践行共同、综合、合作、可持续的安全观，破解各种安全难题。坚持独立自

主，反对制造阵营对抗、破坏地区稳定。推动本组织安全合作提质升级，加大打击包括“东伊运”在内的“三股势力”力度，拓展非传统安全领域合作。

三是推动可持续发展。坚持以人民为中心的发展理念，开展更多可持续、惠民民生合作项目，不断提升各国民众的获得感。加强政策沟通协调，深化高质量共建“一带一路”。发挥成员国的独特优势，就维护国际供应链安全、国际粮食和能源安全发出“上合声音”，展现“上合担当”。制定扩大本币结算规模路线图，为大项目合作提供更有力的融资保障。继续开展全方位抗疫合作，推进减贫脱贫、绿色发展等领域合作。

四是坚持多边主义。兜售“民主对抗威权”虚假叙事，制造国际社会对立，

破坏的是现行国际秩序和国际体系，损害的是国际社会多数成员的正当权益。霸权不得人心、冷战没有赢家。上合组织应坚定弘扬真正的多边主义，倡导全人类共同价值，推动完善全球治理。加强多边协调配合，反对非法单边制裁和“长臂管辖”，捍卫新兴市场和发展中国家的共同利益和发展空间。

五是推动组织建设。扎实有序推进扩员进程，统筹考虑地域分布等因素，让更多认同本组织合作理念的国家获得相应地位，壮大上合组织综合实力，展现开放包容。加强机制建设，推动上合组织决策更高效、合作更务实、协调更顺畅。

王毅强调，中方将以今年11月主办上合组织总理会议为契机，推动区域经济协同高效发展。中方始终视上合组织为外交优先方向，将以自身

发展助力地区各国发展，为各国安全和人民福祉注入更多正能量。

与会各国外长充分肯定上合组织在巩固成员国战略互信、促进地区发展繁荣、深化民心相通等方面发挥的重要作用，认为应进一步加强团结协作，激活多边主义，适应快速变化的国际形势。拓展互利合作，提升地区互联互通水平，赞同上合组织为促进国际供应链稳定发挥更大作用。用好地区国家丰富文化资源，加强人文交流合作。探讨设立上合组织开发银行，有序推进扩员进程。各方高度评价乌兹别克斯坦作为轮值主席国所作工作，支

持上合秘书处和地区反恐机构加强自身建设，为本组织各领域合作提供更有有力保障。

会议为将于今秋举行的撒马尔罕峰会进行了全面准备，还通过了上合组织成员国长期睦邻友好合作条约实施纲要、互联互通、人文交流等文件草案，将提交峰会审议。

在乌期间，王毅还分别会见了俄罗斯外长拉夫罗夫、哈萨克斯坦副总理兼外长特列乌别尔季、巴基斯坦外长比拉瓦尔、阿富汗临时政府代理外长穆塔基，参加了乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫的集体会见。(完)

金正恩参谒朝中友谊塔 强调朝中友好关系

(早报讯) 朝鲜领导人金正恩在“战胜节”(韩国战争《停战协定》签署日)69周年之际参谒朝中友谊塔并献花，强调朝中友好关系。

朝中社星期五(7月29日)报道，金正恩于28日参谒朝中友谊塔，向在抵抗帝国主义侵略的战壕中慷慨献出宝贵鲜血的中国人民志愿军烈士们致以崇高的敬意。

金正恩说，铭刻在祖国解放战争伟大胜利史中的志愿军将士们的丰功伟绩永垂不朽，在鲜血凝成、苦难铸就的朝中友谊将随着社会主义伟业的不断前进得到传承和发扬。

金正恩与随行干部参谒友谊塔后以个人名义献上花篮，劳动党中央委员会和国务委员会献上的花篮也一同摆放在朝中友谊塔前。花篮上写着“中国人民志愿军烈士将获永生”的字句。

这是金正恩掌权后第三次参谒朝中友谊塔并献花。



金正恩7月28日参谒朝中友谊塔并献花。7月27日是朝鲜战争停战协定签署69周年纪念日，这一天在朝鲜称为“战胜节”。(法新社)